



---

## Környei Vackor Óvoda és Bölcsőde

---

✉ 2851 Környe, Alkotmány u. 5.  
E-mail: [kornyevackor@gmail.com](mailto:kornyevackor@gmail.com)

☎ Tel: 34/473-089  
OM: 031788

---

# INTÉZMÉNYVEZETŐI BESZÁMOLÓ

## 2022/2023-as nevelési év

Környe, 2023. szeptember 15.

Pekár Zita

Intézményvezető

# INTÉZMÉNYVEZETŐI BESZÁMOLÓ

## 2022/2023- as nevelési év

A 2021/22-es nevelési évhez hasonlóan a **2022/23-as** nevelési évben a Környei Vackor Óvoda és Bölcsőde hét óvodai csoporttal és kettő bölcsődei csoporttal működött. Tárgyi feltételeink adottak a gyermekek gondozásához, neveléséhez, oktatásához. A csoportok berendezései korszerűek, a Pedagógiai Programunkhoz és a gyermekek életkori sajátosságaihoz igazodnak, praktikusak és esztétikusak.

Fejlesztő eszközeink és játékaink is folyamatosan bővültek. A karácsonyi ajándékok vásárlása során a csoportban a pedagógusok mindig törekedtek, hogy az adott korosztályt figyelembe véve bővítsék a gyermekek játéktárházát.

Az év folyamán sem hanyagoltuk el az intézmény állagának megóvását. Szükségessé vált a csoportszobák szőnyegeinek cseréje. Egy óvodai csoportban és a bölcsődében mindkét csoportban lecseréltük a szőnyeget, melynek összege 363 743 Ft volt.

Évről évre javításra szorulnak a csoportszobák ablakainak relaxái, mely 282 115 Ft-ba került. Az év folyamán az Eck-Fa Kft. segítségével egy szekrénysorral gazdagodott az óvónői szoba, a mosókonyha kiegészült egy polcrendszerrel, és zárható üveges szekrény került az aulába az óvodai bábok részére, és a bölcsőde udvari játékainak felújítása is megtörtént. Ezek együttes költsége 1 309 370 Ft volt.

Az óvoda udvarára a csúszda fölé napvitorla készült, melynek költsége 1 252 275 Ft volt.



A játszóudvarunk a szabad levegőn történő mozgásfejlesztéshez is olyan feltételeket biztosít, melyek minden igényt tökéletesen kielégítenek.

A konyhát, a folyosót, a csoportszobákat ahol szükséges volt felfrissítettük.

A nyár folyamán egy hűtővel is gazdagodott az intézményünk. Minden támogatást köszönünk a Fenntartónknak!

## Óvoda

### Statisztika

Óvodai csoportjaink száma: 7 (3 tiszta csoport, 2 részben osztott, 2 vegyes csoport)

Az Nkt. – a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény változása miatt egyes tiszta csoportjaink részben osztott csoportokká váltak.

2022. szeptember 1-i gyermeklétszámunk: 162 gyermek

2023. május 31-i gyermeklétszámunk: 167 gyermek

#### Csoportlétszámaink alakulása:

	2022. szept. 1.	SNI	2023. május 31.	SNI
<b>Nagycsoport Csigá</b>	22	2	22	2
<b>Középső-nagy csoport (részben osztott) Ficánka</b>	25	1	25	1
<b>Középső-nagy csoport (részben osztott) Süni</b>	21	0	23	0
<b>Középső Katica</b>	24	1	24	3
<b>Kis csoport Gomba</b>	24	0	24	1
<b>1.Vegyescsoport Napocska</b>	23	1	25	1
<b>2.Vegyescsoport Nyuszi</b>	23	1	24	2
<b>Összesen</b>	<b>162</b>	<b>6</b>	<b>167</b>	<b>10</b>
<b>HH gyermekek száma</b>	<b>0</b>			

<b>összesen:</b>	
<b>HHH gyermekek száma</b>	<b>1</b>
<b>Veszélyeztetett gyermekek száma:</b>	<b>2</b>
<b>Esetkezelt gyermekek száma:</b>	<b>0</b>
<b>Térítés nélkül étkezők száma</b>	<b>101</b>

#### Kiemelt feladatok:

- A 2022/23-es nevelési évben 57 nagycsoportos korú gyermek járt óvodánkba, melyből 49 gyermek kezdte meg általános iskolai tanulmányait, 8 gyermek maradt még egy nevelési évre az óvodában. A Nemzeti Köznevelési törvény változása miatt, a Szakértői Bizottság mellett, az Oktatási Hivatal döntött arról, hogy ezek a gyermekek további egy nevelési évre az óvodában maradhatnak.
- A 2022/23-as nevelési évet 6 sajátos nevelési igényű (a továbbiakban: SNI) óvodás gyermekkel, és 1 korai fejlesztésben részesülő SNI bölcsődés kisgyermekkel kezdtük. Novemberben újabb gyermekünk kapta meg az SNI státuszt. Februárban a korai fejlesztésben részesülő kisgyermek fejlesztése szülői kérésre és a szakértői bizottság javaslatára az óvodában folytatódott. Majd a nevelési év folyamán újabb két gyermek kapott SNI diagnózist.  
A nevelési év során 10 SNI óvodás gyermeket látott el intézményünk, melyből a csoport létszámának számításánál 3 főnek számított hat gyermek, 2 főnek számított négy gyermek.
- Az SNI gyermekek változatos fogyatékosági típusaira tekintettel több szakember együttes munkájára volt szükség. A 2022/23-as nevelési évben a szurdopedagógiai és szomatopedagógiai fejlesztési feladatokat megbízási szerződéssel két gyógypedagógus látta el heti 2 (szurdopedagógus) és heti 3 (szomatopedagógus) órában.
- A szeptemberi és októberi hónapban az intézmény fejlesztő-óvodapedagógusa minden 5. életévét betöltött nagycsoportos gyermeket felmért, megvizsgált, mérési eredmények és a csoportok óvodapedagógusainak véleménye alapján 62 gyermeknél volt szükséges az egyéni, illetve a mikrocsoportos képességfejlesztés. A kolléganő minden esetben egyéni fejlesztési tervet dolgozott ki, ennek megfelelően végezte munkáját. A

gyermek életét megkönnyítve - az óvoda és az iskola közötti átmenetet gördülékenyebbé téve - a fejlesztőpedagógus plusz foglalkozásokat tartott az iskolába készülő gyerekeknek.

Az elmúlt nevelési évben a már évek óta működő néptánc foglalkozásra jelentkezhettek a gyermekek, melyet 15 kisgyermek vett igénybe az év folyamán.

A német nemzetiségi hagyományőrző gyermekcsoportunk 18 kisgyermekkel tevékenykedett év közben. A csoport vezetését Kluber Petra és Wéberné Kürti Anna kolléganőink nagy szeretettel vállalták. Gyermekeinkkel részt vettek a Német Nemzetiségi Önkormányzat által szervezett jeles napokon. Összesen 6 fellépésen vett részt a gyermekcsoport:

November 12-én Márton napi dalos találkozón adtak műsort a Művelődési Házban.



December 20-án az idősök karácsonyán léptek fel. Ez alkalomból nem táncokkal készültünk, hanem Jézus születésének történetét adták elő a gyermekek német nyelven. Az előadás nagyon jól sikerült, sikerélménnyel gazdagodtak a gyermekek. Ezen az ünnepségen kulturális jutalomban részesültünk

csoport és csoportvezetői szinten is. Hálásan köszönjük ezt a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak és Környe Község Önkormányzatának.

Április 14-én meghívást kaptunk a dalkör jubileumi ünnepségére. Ezt követően felléptünk május 21-én az Orbán napi ünnepségen, május 28-án a hagyományos pünkösdi vigasságokon, végül pedig június 7-én adtunk rövid műsort a Tájházban tartott pedagógusi napi ünnepségen. Gyermekeink csodálatos népviseletei ruhákban mosolygósan, boldogan mutatták meg az általuk elsajátított dalokat, mondókákat, táncokat.

A katolikus és református hittan órákat megtartották az oktatók. Az ovifoci az év folyamán zökkenőmentesen működött.

### ➤ Személyi feltételek

14 óvodapedagógus, 1 fejlesztőpedagógus, 1 gyógypedagógus-logopédus, 3 pedagógiai asszisztens és 7 pedagógiai munkát közvetlenül segítő alkalmazott végezte a gyermekeink nevelését, gondozását és az ehhez kapcsolódó feladatokat.

Intézmény-vezető	Int. vezető-helyettes (aki egyben óvodaped.)	Óvodaped. csoportban	Fejlesztő-pedagógus	Gyógypeda-gógus-logopédus	Pedagógiai asszisztens	Óvodatitkár	Dajka	Tálalókonyhai dolgozó	Takarítónő (4órás)
1 fő	1 fő	14 fő	1 fő	1 fő	3 fő	1 fő	7 fő	2 fő	1 fő

Ebben a nevelési évben személyi feltételeink is bővültek. Megnövekedett a sajátos nevelési igényű gyermekek száma intézményünkben, akik beszéd és nyelvi zavarral küzdenek, ugyanakkor mozgásszervi fogyatékkal élnek. Ezért a Fenntartónk úgy határozott, hogy a 2022-23 nevelési évtől egy fő gyógypedagógus, logopédus és egy fő pedagógiai asszisztensi állással bővíti a humán erőforrásunkat. Ezúton is köszönjük a Képviselő-testületnek, a Fenntartónknak!

### Szakmai munka

Intézményünk ebben a nevelési évben egy intézményi tanfelügyeleten, és egy pedagógus I. minősítésen van túl. Mindkét eljárás sikeresen zárult.

A 2022/23-as nevelési évben a szakmai munkát a már átdolgozott Pedagógiai Program alapján *Tevékenységek központú Helyi Nevelési Program adaptációjának, mely kiegészül Karczevicz Józsefné-Major Anna- Miehle Anna: Hétköznapi varázslatok- Óvodai nevelés Freinet elemekkel művének egyes gondolataival* végeztük.

- A Vackor óvoda minden csoportjában az óvodapedagógusok saját nevelési-tanulási tervet dolgoztak ki, melyek az óvoda egységes nevelési rendszerébe illeszkednek, és igazodnak az adott csoport sajátosságaihoz. Ennek alap gondolata a gyermekek kiegyensúlyozott személyiségfejlesztése, felkészítésük az iskolai életre. A tematikus terveket tervidőszakonként a csoportnaplókban dokumentálták az óvónők.

- A tevékenységek tudatos megtervezése segíti az óvodás gyermekek sokoldalú személyiségfejlesztését. A megvalósításhoz éves tervek, projektek készültek. Az óvodapedagógusok a nevelési és tanulási folyamatokat az adott csoportok összetételéhez, sajátosságaihoz igazítva tervezték meg, és választották ki a megvalósításhoz szükséges módszereket. A csoportnaplókban ez folyamatosan tükröződött.
- A Nemzeti köznevelésről szóló törvénynek, az Óvodai Nevelés Országos Alapprogramjának megfelelően az elmúlt nevelési évben is érvényesült az óvodai nevelés alapfunkciója: a gyermekek testi, lelki szükségleteinek kielégítése, a nemzeti identitástudat megalapozása. Munkánkban ezt a szemléletet folyamatosan kiemelten kezeltük. A tevékenységközpontú, tartalmas, élmény dús, családi nevelés továbbra is megvalósult. A gyermekek jól érezték magukat az óvodában, a szülők elégedettek az itt végzett nevelő-oktató munkával.
- Szeptember 29-én másodjára rendeztük meg a Mihály-napi vásárt az óvodás gyermekeinkkel közösen. A csoportok közös kis portékákat készítettek, amiket vásárba bocsájtottak a másik csoport gyermekei részére. Nagy volt a vásári sokadalom, a gyermekeknek nagyon tetszett, és a sokféle vásárfiából bőven választhatott minden kisgyermek kedvére való ajándékot. A nagycsoportosok vásári sokadalom műsort adtak a kicsiknek. A vásár nagy közös tánczással zárult.
- Benedek Elek születésnapján, szeptember 30-án a népmese fontosságára hívtuk fel a figyelmet. A nagy mesemondó által gyűjtött népmesékből meséltünk a gyerekeknek. Idén egy kicsit rendhagyóvá tettük ezt a napot a családok bevonásával. Megkértük a szülőket, hogy ők is meséljenek otthon népmeséket a gyerekeiknek, majd akinek kedve van, készítsen róla valamilyen alkotást. Nagy örömünkre a szülők is nagyon lelkesek és kreatívak voltak. Csodaszép és ötletes munkák születtek. Ezekből az aulában kiállítást rendeztünk. Ezt a programot az elkövetkezendő években is szeretnénk folytatni.
- A zene világnapja alkalmából vendégeket hívtunk, hogy minél szemléletesebbé és izgalmasabbá tegyék e napot. Saltzer Géza, Bozóné Kucskár Anikó és Bolemányi Magdolna hangszerek bemutatásával és közös énekléssel tették színesebbé a napot.
- Az őszi folyamán, október elején madárgyűrzési programon vettek részt a gyerekek. A gyermekek számára nagyon élvezetes és élmény dús program volt.

- A 2022/23-as nevelési év novemberében a Szülői Szervezettel közösen szoktuk megszervezni a nagyszabású Márton napi lámpás felvonulást, amely a falu apraját és nagyját megmozgatja.
- Az óvoda születésnapját novemberben tortával és közös énekléssel megünnepeltük. A tortát a Környe Óvoda Gyermekéiért Alapítvány biztosította.
- Advent idején sem maradtak el a hagyományos programok a gyerekek örömeire. Az óvoda aulájában egy óriás adventi koszorún - amit az önkormányzat dolgozói készítettek, melyet ezúton is köszönünk - minden héten közösen, dalok és pár apró gondolat kíséretében, gyújtottuk meg a gyertyát, és a csoportok bevihették a hit, a remény, az öröm, a szeretet lángját. Az óvónénik kórusa tette ünnepélyessé az adventi és karácsonyi időszakot.
- A Mikulás ünnepségünkre a csoportokat meglátogatta a Mikulás bácsi, aki az óriás zsákból kedves kis ajándékokkal jutalmazta a gyerekeket. A Karácsonyt is minden csoport a saját kis közösségével ünnepelte, és az óvónénik betlehemes játéka tette varázslatosá. A kisgyermekek óriási boldogsággal és kíváncsisággal bontogatták a karácsonyfa alatt várakozó ajándékokat. A számtalan ajándék között minden gyermek talált magának kedves játékot. Az ajándékozás lehetőségét ezúton is köszönjük óvodánk Fenntartójának.
- Február Gyertyaszentelő hetében Maci-napot tartottunk. Különleges hagyomány az óvodánkban, hogy plüssmackókból kiállítást rendezünk az aulában. A szülők segítségével idén is nagyon sok maci összegyűlt.  
A hét utolsó napján a gyerekek igazán kismackókká válhattak, mivel ezen a napon közösen sokat játszottunk, énekeltünk, táncoltunk, „medveadászaton” voltunk. Mindenki megkóstolhatta a mézkülönlegességeket, kirakózhatót, és medvés ismeretterjesztő filmeket nézhetett.  
A Farsangi multságot mindenki a saját csoportjában szervezte meg. A Szülői Szervezet kezdeményezésére délutáni program keretében az óvoda téren közös táncszalaggal és téltemetéssel elűztük a telet. Meglepetés műsorral készült Jakab András néptánc oktató és Kelemen Petra Piroška. A Kecse mese című darabot adták elő.
- A Víz Világnapja is kiemelten jeles esemény az óvodában. A nagycsoportosok a megújult esztergomi, interaktív Duna Múzeumba látogattak, melyet a Jótékonyági tavasznyitogató bál bevételéből finanszíroztunk.
- Intézményünket újra meglátogatta a Tatabányai Rendőrkapitányság, és Környe Önkéntes Tűzoltó csapata. A kutyás bemutató nagyon tetszett a gyerekeknek. A



Környei Önkéntes Tűzoltó csapata szívesen mutatta meg az óvodásoknak a tűzoltó eszközöket, játékos oktató és ügyességi játékokon vehettek részt gyermekeink.

- Az erdei óvodai programot a Környebányai Erdei Iskolában a Csiga csoport április hónapban vette igénybe. Szintén a nagycsoportosok a KOKOSZ program keretében két napos programot szerveztek ahol ismerkedtek Környe élővilágával, művészeti értékeivel. A többi csoport a helyi adottságokat kihasználva sokat sétált a természetben, és ismerkedtek a kora tavaszi növényekkel. Ellátogattak a helyi tanyára, ahol a háziállatok gondozásának alapjait sajátíthatták el. Az ott gyűjtött kincseket a vizuális nevelés céljából használtuk fel.
- Rövidebb élményszerző sétát, kirándulást gyakran szerveztek óvónőink a Les-hegyre, a Környei tó partjára, illetve az Által érhez.
- Ebben a nevelési évben a Föld napi rendezvényünket rendhagyó módon valósítottuk meg: „Egy palánta egy gyerek” címmel tavaszi udvarszépítést végeztünk. Közös zenés, táncos, mozgásos játékokkal tettük emlékezetessé a kis „kertészek” napját.



- A Húsvéti ünnepekre való tekintettel megkerestük a legjobb megoldást, hogy hogyan is tudnánk néphagyományainkat gyermekeinkben még jobban elmélyíteni. Az óvónénik a saját csoportjukban játékos feladatokkal, nyuszi keresővel, zenével, tánccal és az önkormányzat által biztosított finomságokból készült csomagokkal kedveskedtek a gyermekeiknek.
- A húsvéti ünnepkör zárásaként egy olyan hagyományt szeretünk volna feleleveníteni, amit még a felnőttek között is kevesen ismertek. Ez pedig a barátságok megerősítésére szolgáló **komatál** küldés. A gyerekek a csoportokban beszélgettek a barátság fontosságáról, lerajzolták a legjobb barátjukat, ajándékot készíthettek egymásnak. A hagyományt megtartva egymásnak komatálakat készítettünk, melyekre szendvics falatkákat, süteményeket, gyümölcsöket raktunk. Közösén elfogyasztottuk, majd tánczással zártuk a napot.

- Az áprilisi hónap folyamán a bölcsődei és óvodai beíratás is megvalósult. Az óvodába újonnan beíratott gyermekek létszáma 59 volt. A bölcsődei ellátást 38 szülő kérte.
- Április közepén nagycsoportosaink táncos műsorral kedveskedtek a Környei Időseknek.
- Május első vasárnapja mindig az édesanyákról és nagymamákról szól. A hagyományos ünnepséget az idei nevelési évben végre boldogan megtarthattuk. Minden csoport az általa összeállított gyerekműsort az óvoda feldíszített tornatermében adhatta elő.

Május utolsó hetében szerveztük meg a gyerekhetet, gyermekeink nagy öröme. Gazdag programokkal - kirándulásokkal, vetélkedőkkel, fagyizással, zenés programokkal, szöszmötölővel, palacsintaevéssel, friss gyógynövény teával stb.- kedveskedtek kollégáim az óvoda összes gyermekének, amelyet ezúton is köszönök nekik.

- Június elején, méltó módon elbúcsúztattuk nagycsoportosainkat, kis útravaló batyujukba ceruzát, radírt, mesekönyvet és sok-sok szeretetet csomagoltunk.
- Szintén június elején megrendezésre került a Vackor Gála. A gála lebonyolítása és szervezése zökkenőmentesnek bizonyult, köszönet érte a Művelődési háznak is. A szülői visszajelzésekből, a szeretetből éreztük, hogy sikeres és tartalmas évet tudunk lezárni ezzel a csodálatos műsorral.
- A nyár folyamán, júliusban átlagosan 31 gyermek, augusztusban pedig átlagosan 25 gyermek vette igénybe az óvodát.

### **Kapcsolatok**

Fenntartóval - napi kapcsolatban állunk, mindenben segítik az intézménybe járó gyerekeket.

Bölcsőde – az óvodapedagógusok látogatást tettek a bölcsődébe, együtt játszottak a gyerekekkel, közös programokat szerveztünk, zökkenőmentessé tettük az átmenetet az óvodába.

Iskola – folyamatos, jó kapcsolatot ápolunk az iskolával.

Művelődési Ház – nagy-nagy segítséget kaptunk mind a Szöszmötölő, mind a Vackor Gála szervezésében, és az általunk szervezett programok publikálásában.

Gyermekorvos, védőnő – folyamatos figyelemmel kísérték gyermekeink fejlődését, szükség esetén tisztaságvizsgálatot tartottak

Pedagógiai Szakszolgálat – biztosították a logopédiai ellátást a nagycsoportos korú gyermekeknek, elvégezték gyermekeink szűrővizsgálatát.

Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat – A családsegítő megbízottja, Hetzlné Wicha Judit képviselte a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatot. Minden kérdésünkre a legjobb megoldást keresték, és folyamatos kapcsolatban voltunk az együttműködés, a problémamegoldás érdekében.

### **Szakmai rendezvényeink, szakmai fejlődésünk:**

#### **Pedagógiai Szakmai Munkaközösség:**

A néphagyományok, jeles napok az óvodában nagyon fontos szerepet töltenek be mindennapjainkban. Wéberné Kürti Anna óvodapedagógus kolléganőnk dátum szerint összeállította az év eseményeit. A kitűzött programok mind megvalósultak.

#### **Környezeti Munkaközösség:**

2017 óta Zöld Óvoda címet viseli intézményünk. A Zöld Óvoda címhez méltóan szerveztük az éves környezet zöld ünnepeit. Az év folyamán nagy hangsúlyt fektettünk a környezet óvására, a gyerekekkel való szelektív hulladék helyes elhelyezésére, a víz és villany használatára. Szeptemberben a csoportok autómentes napot szerveztek, közlekedési eszközökkel játékos feladatokat kaptak a gyerekek. Októberben az állatok világnapja volt előtérben, madárgyűrűzési programot szerveztünk a nagy és középső csoportos gyermekeknek. Tavasszal a víz-világnapi rendezvény héten sétákat tettek a tó körül, az Által ér partján, és a nagycsoportosok az Esztergomi Duna Múzeumba látogattak. A Föld napját az óvoda udvarán közös vidám énekléssel és virágültetéssel rendeztük meg.

#### **Vackor Óvoda Kamarakórusa:**

A Környei Vackor Óvoda és Bölcsőde nevelőtestületének egyik kiemelt feladata a gyermekek zenei nevelése. Az óvodapedagógusok nagy szeretettel énekelnek, körjátékoznak, táncolnak az ide járó kisgyermekkel. Az énekkar nem csak a kisgyermeket hivatott megörvendeztetni, hanem a falu rendezvényein is szívesen fellép. Troll Krisztina kórusvezető, valamint a Vackor Óvoda óvodapedagógusainak hangja teszi csodálatossá az intézmény gyermekeinek és az utóbbi időben a falu közösségének mindennapjait, ünnepeit. A 2022-23-as nevelési évben több alkalommal is énekelünk: Advent első vasárnapján, az óvoda közös rendezvényein a gyerekeknek, Trianon megemlékezésének napján.

### **Továbbtanulás:**

Jordán-Holló Mónika és Krupánszkiné Kovács Mónika sikeresen elvégezte az ELTE tanszék által szervezett szakvizsgázott környezetnevelői szakot.

Az óvoda összes dolgozója -„Így tedd rá”- 8 órás továbbképzésen vett részt, melyet az óvodában szerveztünk.

### **Ellenőrzés, értékelés**

#### **Rendszeres ellenőrzés:**

- A csoportokban folyó szakmai munka ellenőrzése folyamatosan.
- Éves tervek, illetve a projektek ellenőrzése október hónapban.
- Személyiséglapok vezetésének ellenőrzése.
- Az írásbeli munkák ellenőrzése minden tervidőszak végén.

<b>ELLENŐRZÉS TÁRGYA</b>	<b>ELLENŐRZÉS IDŐPONTJA</b>	<b>FELELŐS SZEMÉLY</b>
Mulasztási naplók	Havonta	Intézményvezető-helyettes
Csoportnaplók	Szeptember 15.	Intézményvezető
Csoportnaplók	November 15.	Intézményvezető
Csoportnaplók	December 15.	Intézményvezető-helyettes
Csoportnaplók	Február 15.	Intézményvezető
Csoportnaplók	Március 15.	Intézményvezető-helyettes
Csoportnaplók, online felületek	Április 15.	Intézményvezető
Csoportnaplók, online felületek	Május 15.	Intézményvezető
Csoportnaplók, online felületek	Június 15.	Intézményvezető

### **Eseményeink**

**Értekezletek minden második héten, kedden aktuális témák megbeszélése.** A jó kommunikáció és az információáramlás érdekében fontos volt számunkra a minden második heti értekezlet megtartása. Ezeken az értekezleteken az eltelt időszakot értékeltük, és az elkövetkező időszakot megbeszéltük. Ezért folyamatosan napra készek a kollégáink az elkövetkező feladatokkal kapcsolatban.

Tanévnyitó nevelőtestületi értekezleten a nevelési év feladatainak megbeszélése. *augusztus*  
Az intézmény munkatervének elfogadása. *szeptember*  
Munkatársi értekezlet, illetve tűz- és munkavédelmi oktatás. *október*  
A Szülői Munkaközösséggel kéthavonta üléseztünk.

### **Óvodai hagyományok, ünnepek, nemzeti ünnepeink:**

Nemzeti ünnepeink (március 15., október 23.), Trianoni megemlékezés

Gyermekeinkkel mindkét megemlékezési helyszínre elsétáltunk, a gyermekek által készített nemzeti színű zászlóval és az óvónői kórus dalaival emlékeztünk.

### **Gyermekvédelem:**

A 2022/23-es nevelési évben az intézményben egy veszélyeztetett gyermekünk volt. Folyamatosan együttműködtünk a védőnőkkel.

A halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeink száma 1, veszélyeztetett 2 volt.

Az óvodában minden gyermekünkre odafigyelünk, a legkisebb változásokat is észre vesszük. Ilyenkor elbeszélgetünk a szülőkkel, próbáljuk kideríteni az okokat. Ha szükséges meglátogatjuk a családot. Minden esetben felajánljuk a segítségünket. Ha saját hatáskörben nem tudjuk megoldani a problémát, jelezzük a Gyermekjóléti Központnak, illetve a megfelelő helyre irányítjuk a szülőt (Jegyző, Pedagógiai Szakszolgálat...).

Az óvodapedagógusok, a pedagógiai asszisztensek és a dajkák empátiája magas, mindent megtesznek, hogy gyermekeink biztonságos, szeretetteljes környezetben éljenek, mentálisan is jól érezzék magukat az óvodában.

Környe, 2023. szeptember 15.

  
*Pekár Zita*  
Pekár Zita  
intézményvezető

**Környei Vackor Óvoda és Bölcsőde**  
2851 Környe, Alkotmány u. 5.

**BÖLCSŐDEI  
BESZÁMOLÓ**  
A  
2022/2023. NEVELÉSI ÉVRŐL

**KÉSZÍTETTE:**  
Erl Szilvia  
2023. szeptember

## **A Bölcsőde működésének személyi feltételei**

### **a 2022. szeptember 1-jétől 2023. augusztus 31-ig tartó nevelési évben**

A Környei Vackor Óvoda és Bölcsőde bölcsődei egysége a 2022/2023-es nevelési évben is két bölcsődei csoportban látta el a kisgyermek napközbeni ellátását. (Pillangó csoport, Labda csoport)

Bölcsődénkben 4 fő kisgyermeknevelő a nevelési-gondozási feladatokat, 1 fő bölcsődei dajka a gondozási, takarítási munkát segítette. Segítségünkre volt minden második héten az óvoda Süni csoportjának dajkája.

Intézményünkben személyi változás az elmúlt nevelési évben nem történt.

A kisgyermeknevelői munkaidő beosztása a kisgyermek létszámának napközbeni jelenlétét figyelembe véve a következőképpen alakult:

5.30 – 12.30; 7.30 – 14.30

8.30 – 15.30; 10.00 – 17.00.

Párhiányzás esetén a kisgyermeknevelő 7.30-15.30-ig, napi 8 órában látta el feladatait.

A munkaidő nyolcadik órájában a kisgyermeknevelők adminisztrációs, valamint gyermekmunka előkészítési feladatokat végeztek (csoportnapló, üzenő füzetek vezetése, fejlődési naplók).

A nevelési év folyamán mindkét félévben tartottunk szülői értekezletet, ha a helyzet megkívánta egyéni és szülőcsoportos beszélgetéseket egyaránt. Havonta munkatársi értekezlet során egyeztettük a nevelési tervben leírtakat a sikeres megvalósítás és az összehangolás érdekében.

Az éves munkatervben leírtak alapján nemcsak a helyes szokások kialakítása és a gondozás került előtérbe, hanem a hagyományok követése is, hiszen az ünnepeket méltóan megünnepeltük a kisgyermekek körében.

Intézményünk kétszer kéthetes időtartamra állt le: Karácsony és Újév között, valamint a takarítási munkálatok idejére, július utolsó és augusztus első hetére.

## A bölcsődébe felvett gyermekek létszámának alakulása

**2022. szeptember 1-jétől 2023. augusztus 31-ig tartó nevelési évben**

Előző nevelési évről: 9 fő kisgyermek (4 fő Pillangó csoport, 5 fő Labda csoport)

<i>Dátum</i>	<i>Pillangó csoport (fő)</i>	<i>Labda csoport (fő)</i>	<i>Két csoport összesen (fő)</i>	<i>Kimaradók száma (fő)</i>	<i>Tényleges bölcsődei létszám(fő)</i>
2022.09.01.	4	5	9	-	9
2022.09.30.	5	6	20	-	20
2022.10.31.	2	1	23	-	23
2022.11.30.	1	1	25		25
2022.12.31.	-	-	25	-	25
2023.01.31.	4	2	31	1	30
2023.02.28.	-	-	30	1	29
2023.03.31.	-	-	29	-	29
2023.04.30.	-	1	30	-	30
2023.05.31.	1	1	32	-	32
2023.06.30.	-	-	32	1	31
2023.07.31.	-	-	-	-	31
2023.08.31.	-	-	-	-	31

Ténylegesen igénybevett férőhely a nevelési évben: 32 fő.

A kisgyermekek létszáma a 2022. december végére 25 főre gyarapodott: a Pillangó csoport létszáma 12 fő, a Labda csoport létszáma 13 fő. A nevelési év folyamán 3 kisgyermek távozott egyéb ok miatt intézményünkől.

2023.májusától 2023. augusztus 31-ig 31 fő létszámmal üzemelt a bölcsőde. A bölcsőde nyári átlagléttszáma előző évekhez képest a legmagasabb volt.

2023. június 16-án 26 bölcsődés kisgyermek ballagott át a bölcsődéből az óvodába, az évközben kimaradó 3 kisgyermek is óvodás lett.



A férőhelyhiány miatt 3 kisgyermeket, akik tavasszal bölcsődei ellátást igényeltek, ősszel óvodába irányítottuk, biztosítva ezzel, hogy a bölcsődébe minél több kisgyermeket tudjunk fogadni.

Bölcsődénkben a 2022/2023-es nevelési év folyamán a térítés nélküli étkezők száma a Labda csoportban 3 fő, a Pillangó csoportban 7 fő volt, ebből 3 fő nagycsaládos kedvezményt élvezett, a többiek jövedelmi alapon kérték az ingyenes étkezés jogosultságát.

## **Beszámoló az eseményekről**

### **2022. szeptember 1-jétől 2023. augusztus 31-ig tartó nevelési évben**

2022. augusztus 22-én tartottuk meg az új nevelési évre beíratott gyermekek szüleinek a szülői értekezletet. A már hagyományos Bölcsődével való ismerkedésre 2 délelőtt állt rendelkezésre. A szülők érdeklődőek voltak, a kisgyermek számára élmény volt a sok bölcsődei játék, ismerkedtek a kisgyermeknevelőkkel, az udvari programokkal.

Bölcsődénkben szeptember 1-jén kezdődött mindkét csoportban a kisgyermek szülővel történő, fokozatos beszoktatása.

A kisgyermek érkezése az őszi hónapokban folyamatosan zajlott mindkét csoportban, adaptációjuk problémamentes volt. A Szülői Munkaközösségi tagok és Szülői Fórumtagok megválasztására is sor került 2 szülő személyében.

A bölcsőde dolgozói törekedtek az éves munkatervben leírtak alapján nemcsak a helyes szokások kialakítására, de az önállóságra nevelésre, a hagyományok követésére is, hiszen az ünnepeket méltóan megünnepeztük – volt, hogy óvodásokkal összevontan és volt, hogy külön.

2022. november 11-én Márton-nap alkalmából az óvodához csatlakoztunk. Az ünnepi délutánt megelőzte, hogy a kisgyermekkel Márton-napi lámpást készítettünk a csoportszobában egy családi délután keretében.

November végén a helyi Vöröskereszt adományozása által a bölcsődések is részesültek a sok gyermek számára egzotikumnak számító gyümölcsökben, amelyeknek ízeivel többen még nem találkoztak.

Az adventi vásárra a bölcsődei kisgyermeknevelők is készültek apró ajándéktárgyakkal.

December 6-án érkezett a Télapó, amelyet a kisgyermek izgatottan, változó lelkesedéssel fogadtak, a csomagoknak valamennyien nagyon örültek.

A decemberi hónap a karácsonyi készülődés jegyében zajlott a csoportszoba falai között is. Sok-sok ünnepi dal, mondóka és mozgásos játék által ismertettük meg a kisgyermekkel a szeretet ünnepét. Az ünnepi mozzanatok legfőbb vonásait hangsúlyoztuk a gyermekek számára, amelyben szerepet kapott a fenyőfa, a gyertya, a karácsonyfadísz, az ajándék és a szeretet. Intézményünk Gyermekkarácsonyának meghitt, szeretetteljes, ünnepi hangulata a csoportszobában valósult meg. Bölcsődéseink ünneplő ruhában ülték körbe a karácsonyfát, miközben karácsonyi énekekkel, mondókákkal idéztük az ünnepet. A kisgyermek boldogsággal és kíváncsisággal bontogatták a karácsonyfá alatt várakozó ajándékokat. A számtalan ajándék között minden kisgyermek talált számára leginkább kedves játékot.

Az ajándékozás lehetőségét ezúton is köszönjük Bölcsődénk Fenntartójának.

Intézményünk 2022. december 23-ától 2023. január 2-áig zárva tartott. Január 2-ától január 6-áig az iskolai téli szünethez igazodva, ügyeleti jelleggel volt nyitva intézményünk.

Február első hetében a Maci-hét keretében a medve és barlangja került előtérbe, amelyet az óvodával közös színes, zenés program zárt.

Február 15-én farsangi szöszmötölőt tartottuk családi délután keretében. Február 17-én jelmezbáloztunk. Erre az alkalomra is számos mondókával és mozgásos játékkal készítettük fel a kisgyermeket.

A jelen lévő kisgyermek ötletes jelmezeket öltöttek, amelyet vidám, zenés, táncos kavalkád követett a csoportszobában. Tízórai gyanánt finom farsangi fánkot falatozhattak a kisgyermek.

Hamvazószerdán elbúcsúztattuk a telet, elégettük az óvodásokkal közösen az óvoda udvarán a kiszebábot.

Március 15-ei nemzeti ünnep alkalmából a bölcsődések kokárdával a ruhájukon, elhelyezték zászlóikat a kopjafánál.

Húsvétra alkalomhoz illő tevékenységekkel (festés, tojáskeresés) és húsvéti csomaggal kedveskedtünk a kisgyermeknek.

Április 17-18-án nyílt napot tartottunk leendő bölcsődéseink és szüleik számára. Az újdonságnak számító programra sok család ellátogatott, nagy érdeklődés övezte.

Anyák napjára együtt készítettünk kreatív ajándékot az édesanyáknak képeslap formájában.

A Víz Világnapja és a Föld Világnapja alkalmából mindkét bölcsődei csoport témához illő plakátokat készített, amelyben minden kisgyermek részt vett.

A Madarak, Fák Világnapja és a Gyermeknap apropóján rövid túrát szerveztünk a tópartra, ahol az állatok mozgását és a tó élővilágát figyeltünk meg

Május utolsó hetében csatlakoztunk az óvoda gyermeknapi programjaihoz, kaptak a kisgyermek palacsintát, fagyaltot, zenés gyermekprogramban lehetett részük. A közös, hétvégi, Művelődési Házban tartott szöszmötölő programjainak is részesei voltunk.

A nevelési év folyamán a bölcsőde helyiségeinek évszakhoz igazodó dekorációjára a kisgyermeknevelők nagy hangsúlyt fektettek.

Bár a covid nem árnyékolta be a mindennapokat, továbbra is kézfertőtlenítővel mosnak kezét a kisgyermek a szobába érkezés előtt, és a felületfertőtlenítésre is nagy gondot fordítunk.

Dolgozóink közül szakmai tanulmányokat egy dolgozó sem folytat. Áprilisban három kolléganő kötelező továbbképzést végzett online formában. A szakmához kötött kötelező továbbképzéseket azonban folyamatosan figyelemmel kísérjük.

2023. áprilisában 38 környei család jelezte igényét szeptembertől a napközbeni ellátásra. A szűrés és a feltételek betartása mellett 30 kisgyermek felvételét tudtuk vállalni az elkövetkező nevelési évre.

Bölcsődénkben az egész nevelési év folyamán hangsúlyt fektettünk nemcsak a helyes szokáskialakításra és szakszerű nevelésre, hanem a minél többet szabad levelőn tartózkodáson felül a környezet védelmére, a fenntarthatóság biztosítására. Az év folyamán figyeltük az évszakok változásának természetesen „végrehajtott változásait” a madaraknak a bölcsőde teraszán kihelyezett madáretetőben való mozgását. Téli időszakban madáreleséget, gyümölcsöt helyeztünk ki, nyáron vízzel kínáltuk őket. A víz és terepasztalok révén a csapadék halmazállapotaival is megismerkedtünk.

A Vackor Gála műsorán 2023. júniusában vastapsot kaptak bölcsődéseink.

Június 16-án 26 kisgyermeket ballagtattunk át az óvodába.

Június 29-én intézményünkben hatósági ellenőrzés zajlott.

Július 24-től augusztus 4-ig intézményünk zárva tartott a nyári takarítás miatt.

Augusztus 22-én a 2023/2024. nevelési évre felvett kisgyermekek szülei számára szülői értekezletet tartottunk.

Az elmúlt időszakban Bölcsődénkben állagmegóvási munkálatokat végeztek: folyamatos a mosdók és öblítőtartályok javításai, a neonok cseréje, a nyílászárók beállításai. Új szőnyegpadlót kapott mindkét csoportunk és cserére került a konyhai kisgépek nagy része is.

## Intézményi kapcsolatrendszer

### 2022. szeptember 1-jétől 2023. augusztus 31-ig tartó nevelési évben

Bölcsődénknek a Fenntartóval napi szintű kapcsolata van.

Az intézményvezető és óvodánk fejlesztőpedagógusa is naponta látogatták a bölcsődei csoportokat. Napi szintű kapcsolatunk eredménye nemcsak információcsere, hanem pedagógiai együttműködés is. Az óvodába ballagó kisgyermek óvodai adaptációját mai napig figyelemmel kísérjük.

A gyermekorvos és védőnő folyamatosan követték kisgyermekünk fejlődését, szükség esetén tisztaságvizsgálatot is tartottak.

A kisgyermek egészségügyi állapotát tekintve folyamatosan kikértük a bölcsődeorvos javaslatát és tanácsát annak érdekében, hogy megfelelő higiéniai fegyelem mellett, minél inkább leszűkíthessük a fertőzéssel, covid-fertőzéssel érkező kisgyermek jelenlétét.


Sem a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálattal, sem a gyermekvédelmi rendszerrel az elmúlt nevelési évben nem volt közvetlen kapcsolatunk.

Hátrányos és halmozottan hátrányos családdal ebben a nevelési évben nem kerültünk kapcsolatba.

SNI kisgyermek 2022. novembertől 2023. február 28-ig látogatta intézményünket. Fejlesztése intézményen kívül történt.

Környe, 2023. szeptember 15.

  
Pekár Zita  
intézményvezető

  
Erl Szilvia  
bölcsődevezető, kisgyermeknevelő